
[image: image15.png]Kuratorium Oswiaty
w Szczecinie




Konkurs Matematyczny 
dla uczniów szkół podstawowych województwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2013/2014


Etap rejonowy

Drogi Uczniu!

Przed przystąpieniem do rozwiązywania testu prosimy, żebyś zapoznał się 
z poniższymi wskazówkami:

1. zakoduj swoje dane na karcie odpowiedzi zgodnie z poleceniem komisji konkursowej;

2. masz do rozwiązania 19 zadań zamkniętych, za rozwiązanie których możesz otrzymać maksymalnie 19  punktów;

3. w zadaniach podane są cztery odpowiedzi, z których tylko jedna jest poprawna;

4. odpowiedzi udzielaj tylko na załączonej karcie odpowiedzi – dokładnie zamaluj całe kółko czarnym długopisem lub cienkopisem;

5. jeżeli pomylisz się, błędne oznaczenie otocz kółkiem i zaznacz nową poprawną odpowiedź;

6. jeśli zaznaczysz więcej niż jedną odpowiedź bez wskazania, która jest prawidłowa, 
to żadna odpowiedź nie będzie uznana;

7. nie wolno Ci używać KALKULATORA; 

8. nie używaj ołówka, gumki ani korektora na karcie odpowiedzi;

9. uważnie czytaj wszystkie polecenia;

10. po zakończeniu pracy sprawdź, czy udzieliłeś wszystkich odpowiedzi;

11. czas rozwiązywania zadań 60 minut.
Powodzenia!

Zadanie 1

Jakie cztery cyfry należy usunąć z liczby 4921508, aby otrzymana liczba trzycyfrowa była najmniejsza? 
	A.4, 9, 2, 1
	  B. 4, 9, 5, 8 
	     C. 4, 9, 2, 5
	D.9, 2, 5, 8 


Zadanie 2
Ślimak wspina się na drzewo o wysokości 10m. W ciągu dnia podnosi się o 4m, a w ciągu nocy obsuwa się o 3m. Po ilu dniach ślimak dostanie się na wierzchołek drzewa?

	A. po 7 dniach
	B. po 10 dniach
	C. po 6 dniach
	D. po 12 dniach


Zadanie 3
Jaka liczba znajdzie się w polu oznaczonym znakiem zapytania po wykonaniu działań ?


	A. -2
	  B. 2
	     C. 4
	D. 11


Zadanie 4
W skrzyni jest 112 owoców. Wiadomo, że iloraz ilości brzoskwiń do ilości nektarynek wynosi 
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. Ile nektarynek jest w tej skrzyni?  

	A. 16
	B. 20
	C. 35
	D. 77


Brudnopis

Zadanie 5
Paweł i Filip jeżdżą na rowerach po okrągłym torze. Paweł pokonuje jedno okrążenie w ciągu 6 minut, zaś Filip w ciągu 4min. Startują jednocześnie z tego samego miejsca w tym samym kierunku. Po ilu minutach od startu Filip dogoni Pawła?

	A. po 24min
	B. po 10min
	C. po 12min
	D. po 16min


Zadanie 6
Jaś ma obecnie 10 lat, zaś jego siostra Ala ma 3 lata. Po ilu latach Jaś będzie dwa razy starszy od Ali?

	A. po 30 latach
	B. po 10 latach
	C. po 8 latach
	D. po 4 latach


Zadanie 7
Tak układane koła ilustrują liczby 1, 3, 6, 10 zwane liczbami trójkątnymi. Jaka jest dziesiąta liczba trójkątna?

	A. 40
	B. 45
	C. 50
	D. 55


Zadanie 8


Data 8 listopada 1988 roku ma szczególną własność – jeśli zapiszemy ją w postaci 8.11.88 to  8*11=88. Ile tego rodzaju dat było w roku 1990?

	A. 4
	B. 5
	C. 3
	D. 2


Zadanie 9
Jeżeli do naczynia  nalejemy maksymalną ilość wody, to będzie ono ważyło 4,5 kg. Jeżeli napełnimy je tylko do połowy to jego waga wyniesie 2,75 kg.  Ile waży puste naczynie?

	A.1 kg
	  B. 1,25 kg
	     C. 1,5 kg
	D.1,75 kg


Brudnopis
Zadanie 10
Ola napisała na tablicy pewną dwucyfrową liczbę naturalną, której suma cyfr jest równa 11. Ile wynosi iloczyn cyfr największej liczby tak zapisanej?

	A. 30
	B. 28
	C. 24
	D. 18


Zadanie 11
Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 2:30 ?
	A. 1000 
	B. 1050 
	C. 1200
	D. 1350


Zadanie 12
W niewielkiej szkole podstawowej w klasach pierwszej, drugiej i trzeciej razem jest 120 uczniów. Ponadto wiemy, że:

· w klasie pierwszej jest o 10 uczniów mniej niż w piątej,

· w klasie drugiej jest o 2 uczniów mniej niż szóstej,

· w klasie trzeciej jest o 8 więcej niż w czwartej.

Ilu uczniów jest w całej szkole?    
	A. 250
	B. 246
	C. 244
	D. 232


Zadanie 13
Dany jest równoległobok o boku długości 10cm i wysokości opuszczonej na ten bok długości 6cm. Umieszczamy wewnątrz równoległoboku punkt A. Suma pól trójkątów o długości podstawy 10 cm  i wierzchołku A wynosi:

	A. 60 cm² 
	B. 50 cm² 
	C. 40 cm² 
	D. 30 cm² 


Zadanie 14
Która liczba nie dzieli się przez 6?

	A. 1380
	B. 658 332
	C.2 378 666
	D. 2*125 + 56:4


Brudnopis

Zadanie 15
Rowerzysta obliczył, że jadąc ze średnią prędkością 20km/h przyjedzie do miasta o wyznaczonym czasie. Po przebyciu jednej trzeciej drogi 6min zajęła mu drobna naprawa i aby zdążyć na czas do miasta, musiał resztę drogi jechać z prędkością 24km/h. Jaką drogę przebył rowerzysta?
	A. 18 km
	B. 20 km
	C. 32 km
	D. 40 km


Zadanie 16
Suma cyfr pewnej liczby naturalnej trzycyfrowej wynosi 12. Suma wszystkich czterech dzielników naturalnych tej liczby wynosi 176.  Jaka to liczba?

	A. 129
	B. 228
	C. 327
	D. 156


Zadanie 17
Która para ułamków spełnia następujący warunek ,, Iloczyn dwóch różnych ułamków jest równy ich różnicy "?

	A. 
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Zadanie 18
Paweł zjadł kawałek arbuza, a Gaweł jedną trzecią reszty. Okazało się, że zostało jeszcze pół arbuza. Jaką część arbuza zjadł Gaweł?

	A. 
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Zadanie 19
Krótsza przekątna dzieli romb na dwa trójkąty, każdy o obwodzie 16cm, a dłuższa przekątna dzieli ten romb na dwa trójkąty, każdy o obwodzie 18cm. Jeżeli suma długości przekątnych wynosi 14cm, to obwód rombu jest równy:

	A. 36cm
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	B. 36cm
	C. 24cm
	D. 20cm


Brudnopis

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


36





7





?





3





:





.	0








+	0








?








1


_131304776.unknown

_267555660.unknown

_267556620.unknown

_267557260.unknown

_1440868073.unknown

_339312848.unknown

_267556940.unknown

_267555980.unknown

_267555020.unknown

_267555340.unknown

_131305096.unknown

_131304136.unknown

_131304456.unknown

_131303176.unknown

